
公立高等学校 入試問題 ２番（平成２１年度～平成２５年度）【数式編】 四万十市教育研究所

問題２(Ｈ２１)

① ６０にできるだけ小さい自然数ｎをかけて , その結果をある自然数の２乗にしたい。このときのｎを求めよ。

② ５０円切手と８０円切手を合わせて２３枚買ったところ , 代金の合計が１３９０円だった。このとき , 買った
５０円切手と８０円切手の枚数をそれぞれ求めよ。

① ｎ＝

５０円切手 枚
②

８０円切手 枚

問題２(Ｈ２２)

① ａ＝－４ , ｂ＝３ のとき , ａ ２－２ｂ の値を求めよ。

② ｘ ２＋ａｘ－１０＝０ の解の１つが５のとき , ａの値ともう１つの解を求めよ。

①

ａ＝
②

もう１つの解

問題２(Ｈ２３)

① １本ａ円の鉛筆５本と１本ｂ円のボールペン３本を買ったときの代金の合計を ,ａ , ｂを使った式で表せ。

② ２次方程式 ｘ ２＋２ｘ－４＝０ を解け。

① （ ）円

②

問題２(Ｈ２４)

① 等式 をａについて解け。

② 連立方程式 ２ｘ＋３ｙ＝４
５ｘ－２ｙ＝－９ を解け。

①

② ｘ＝ , ｙ＝

問題２(Ｈ２５)

① 長さ１７０ cm の１本の糸がある。この糸の一方の端から順に , 長さ１５ cm の糸をａ本切り取ると , 残りの糸
の長さはｂ cm であった。このとき , ｂをａの式で表せ。

② ２つの２元１次方程式を組み合わせて , ｘ＝３ , ｙ＝－２ が解となる連立方程式をつくる。このとき , 組み合
わせる２元１次方程式はどれとどれか。次のア～エから２つ選び その記号を書け。

ア ｘ＋ｙ＝－１ イ ２ｘ－ｙ＝８ ウ ３ｘ－２ｙ＝５ エ ｘ＋３ｙ＝－３

③ ２次方程式 ｘ ２＋ａｘ＋１０＝０ の２つの解がともに整数のとき , ａの値をすべて求めよ。

① ｂ＝

②

③ ａ＝

H21 H22 H23 H24 H25
素因数分解 式の値 文字式で表す 等式の変形 等式で表す

①

方程式 ２次方程式 ２次方程式 連立方程式 連立方程式
②

２次方程式
③

１

３
ａ＋５＝ｂ
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問題２(Ｈ２１)

① ６０にできるだけ小さい自然数ｎをかけて , その結果をある自然数の２乗にしたい。このときのｎを求めよ。

② ５０円切手と８０円切手を合わせて２３枚買ったところ , 代金の合計が１３９０円だった。このとき , 買った
５０円切手と８０円切手の枚数をそれぞれ求めよ。

① ｎ＝ １５

５０円切手 １５ 枚
②

８０円切手 ８ 枚

問題２(Ｈ２２)

① ａ＝－４ , ｂ＝３ のとき , ａ ２－２ｂ の値を求めよ。

② ｘ ２＋ａｘ－１０＝０ の解の１つが５のとき , ａの値ともう１つの解を求めよ。

① １０

ａ＝ －３
②

もう１つの解 －２

問題２(Ｈ２３)

① １本ａ円の鉛筆５本と１本ｂ円のボールペン３本を買ったときの代金の合計を ,ａ ,ｂを使った式で表せ。

② ２次方程式 ｘ ２＋２ｘ－４＝０ を解け。

① （ ５ａ＋３ｂ ） 円

② ｘ＝ －１±

問題２(Ｈ２４)

① 等式 をａについて解け。

② 連立方程式 ２ｘ＋３ｙ＝４
５ｘ－２ｙ＝－９ を解け。

① ａ＝３ｂ－１５

② ｘ＝ －１ , ｙ＝ ２

問題２(Ｈ２５)

① 長さ１７０ cm の１本の糸がある。この糸の一方の端から順に , 長さ１５ cm の糸をａ本切り取ると , 残りの糸
の長さはｂ cm であった。このとき , ｂをａの式で表せ。

② ２つの２元１次方程式を組み合わせて , ｘ＝３ , ｙ＝－２ が解となる連立方程式をつくる。このとき , 組み合
わせる２元１次方程式はどれとどれか。次のア～エから２つ選び その記号を書け。

ア ｘ＋ｙ＝－１ イ ２ｘ－ｙ＝８ ウ ３ｘ－２ｙ＝５ エ ｘ＋３ｙ＝－３

③ ２次方程式ｘ ２＋ａｘ＋１０＝０ の２つの解がともに整数のとき , ａの値をすべて求めよ。

① ｂ＝１７０－１５ａ

② イ エ

③ ａ＝ ±７ , ±１１

H21 H22 H23 H24 H25
素因数分解 式の値 文字式で表す 等式の変形 等式で表す

①

方程式 ２次方程式 ２次方程式 連立方程式 連立方程式
②

２次方程式
③

１

３
ａ＋５＝ｂ

５


